



江苏苏电传媒有限公司出版

江苏电力报

JIANGSU DIANLI BAO

2023年
2月2日
星期四

第4期 总第2417期 今日四版

国内统一刊号 CN32-0042 邮发代号 27-69

国网江苏电力启动『全员学习周』活动

学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会

深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯 (记者 周瑾)1月29日,国网江苏省电力有限公司启动“全员学习周”活动,首先举办学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会,由党委书记、董事长谢永胜讲授“新春第一课”。

国网江苏电力党委副书记、总经理马苏龙主持报告会,领导班子成员姚国平、张龙、王小兵、吕文杰、王之伟、陈水军、陈宏钟、吴争、王肃以及三级顾问李斌、李作峰等出席报告会。

谢永胜表示,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。要深入学习领会党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实做到“五个牢牢把握”:牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务、牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求、牢牢把握团结奋斗的时代要求。

谢永胜要求,国网江苏电力上下要以强烈政治责任感推动党的二十大精神全面落地生根,深刻理解国家电网党组走中国式现代化电力发展之路、走“一体四翼”高质量发展之路的丰富内涵,在保障电力安全可靠供应、推动能源清洁低碳转型中贡献“苏电力量”。一要履行首要责任,扛起电力保供新担当。要强化电源侧可靠供应、电网侧安全运行、负荷侧精准管控,以更高站位、更高标准、更严要求,坚决扛牢保供首要责任。二要加快新型电力系统建设,彰显服务能源转型新作为。要着力构建清洁低碳多元供给体系,加快建设新型智能配电网。各专业、各部门要加强(下转3版)

戚玉松一行到省电力行业协会调研时要求

为促进能源电力高质量发展发挥更大作用

本报讯 (庞震)1月13日,省发展改革委副主任、省能源局局长戚玉松,省能源局副局长吴爱琴一行到省电力行业协会调研,要求为促进能源电力高质量发展发挥更大作用。省电力行业协会会长顾瑜芳、秘书长吉立东等参加调研交流。

戚玉松肯定了省电力行业协会为能源电力行业高质量发展所付出的努力和取得的成效,介绍了省能源局当前的工作重点,并表示,省能源局将继续支持省电力行业协会工作,希望协会发挥行业智库优势,针对当前能源行业的热点和难点问题开展专题研究,加强协会和省能源局之间的工作协同,梳理出省能源局、协会各自开展以及双方共同推进的工作事项,通过协

会这个平台更好地把握行业动态,为促进能源电力高质量发展有更新的作用,发挥更大的作用。

顾瑜芳介绍了省电力行业协会立足新发展阶段,围绕能源绿色低碳转型,认真落实党和国家决策部署,按照省委省政府要求,结合电力行业发展大势和会员单位实际,履行“服务企业、联系政府、沟通社会”的功能定位的有关情况。

顾瑜芳表示,省电力行业协会将充分发挥桥梁纽带作用,当好政府的参谋助手,随时接受相关部门的委托开展专项工作,在服务能源电力行业转型发展中贡献智慧和力量。

调研中,双方还就江苏新型电力系统建设、能源保供、新能源和储能发展等行业热点进行了交流。

江苏能源监管办召开2023年省电力安委会扩大会议

牢牢守住电力系统安全稳定“生命线”

本报讯 (胡昶)1月16日,国家能源局江苏监管办公室召开2023年省电力安委会扩大会议,传达全国电力安全生产电视电话会议精神,通报2022年全国及江苏电力安全生产情况,并对2023年电力安全生产工作进行动员部署。

会议指出,2022年,全省电力行业认真落实省委省政府、国家能源局关于安全生产工作部署,不断完善齐抓共管工作机制,精准防控各类风险,科学治理安全隐患,有效应对各类突发事件,全省电力安全生产形势持续平稳,为经济社会发展提供了安全可靠的电力保障。

会议强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,全省电力行业要全面贯彻落实党的二

十大精神,认真履职尽责,主动担当作为,牢牢守住人民生命安全“底线”和电力系统安全稳定“生命线”。一要压实安全生产属地监管和企业主体责任,夯实安全生产基础。二要加强网络安全风险管理,强化发电机组运行维护,确保电力系统安全运行。三要深入开展电力二次系统及网络安全风险隐患排查治理,切实提升安全防护水平。四要健全完善安全管理制度,强化电力建设施工安全和质量安全管理。五要加强电力应急能力建设,提升应急处置能力。

省电力安委会在宁单位相关负责人在主会场参加会议;其它成员单位,各设区市供电公司、相关电力企业,部分县(区)发改委相关负责人在各分会场参加会议。

导读

“我们守的是百姓过冬的温暖”

▶▶详见02行业纵横

学习一直在路上

▶▶详见03政工在线

特巡春运“电力大动脉”

▶▶详见04电与社会

温度·深度·影响力

春节期间江苏电力供应安全可靠

“风光”发电量增九成,充换电量成倍增长

本报讯 (记者 彭浩)1月21日至27日(农历除夕至正月初六),全省全社会用电量达99.2亿千瓦时,较去年春节期间增长7.13%,电网运行安全平稳,全省人民用电可靠。其中,以“风光”为主的新能源发电量同比增长达93.4%,为兔年春节增添了浓浓绿意。

受雨雪降温及部分企业提前复工复产影响,兔年春节期间,江苏电网最大用电负荷出现在1月27日,达7985万千瓦,同比增加8.02%;最小用电负荷出现在1月23日,为4338万千瓦。国网江苏省电力有限公司电力调控中心统计显示,春节期间,全省风电最大出力为2061万千瓦(1月23日),创历史新高,但最小出力只有34万千瓦,呈现大幅波动状态;全口径光伏发电最大出力为1311万千瓦(1月24日);全口径“风光”最大发电出力为2638万千瓦(1月24日)。

为激励各类可调节资源参与电网调节,国网江苏电力通过多种辅助服务市场联动,深挖“源、荷”两侧调节潜力,调度可调节资源参与电网低谷调峰和高峰顶峰,合计增加风光新能源消纳3.05亿千瓦时,较去年春节期间增长达93.4%。

期间,通过深度调峰市场,累计调用火电机组233台次,在低谷时段提供最大深度调峰容量515万千瓦,平均调节深度37.1%,形成深度调峰电量2.12亿千瓦时;通过参与华东调峰市场,最大购进低谷调峰电力292万千瓦,增加低谷调峰电量9087万千瓦时;通过启停调峰市场,累计调用18台(套)燃机晚高峰短时间并网发电,在高负荷时段最大提供顶峰容量746万千瓦。同时,通过可调负荷辅助服务市场,合计调用一类用户8户次、二类用户149户次,单日最大上调负荷9万千瓦。

为保障春节期间江苏电网平稳运

行、电力可靠供应,国网江苏电力依托多种技术手段开展输变电设备特巡1.72万人次、变电设备巡视及红外测温6600余人次,安排输电线路通道不停工危险源点值守79处,处置线路通道附近线下火灾、防盗网漂浮、异物挂线等隐患197处,及时制止燃放烟火、释放孔明灯等危险行为39次,发现并及时处置输变电设备缺陷36处,保障了设备运行安全。

对于党政机关、旅游景点及维持城市正常运行的医院、车站等重要用户,该公司专门建立24小时联系沟通机制,对薄弱运行方式实行提级管控,并安排7696名保电人员、2318辆保电车、75辆应急发电车及204台应急发电机参与供电保障,实现了重要用户“零停电”。

国网江苏电力营销服务中心、各市供电公司指挥中心及1076个供电营业厅共有5553人次在春节期间值班值守,

确保客户诉求及时响应、妥善处理。国网江苏电力还主动与地方政府沟通,及时了解各地重大活动计划,并有针对性地安排290余名用电检查员、45辆应急发电车值班待命,确保各类庆祝活动安全可靠供电。

春节期间,有越来越多的电动汽车车主驾车返乡。国网江苏电力全力做好充电服务保障工作,于节前排查并整改隐患123起。同时,联合省工信厅等部门发布充电攻略,引导车主错峰充电,并依托车联网平台进行24小时线上监控,组织252人在84个热门充电站进行线下值守,部署13辆移动充电车应对短时充电高峰。据统计,春节期间,全省充电服务保障整体平稳,国网江苏电力合计提供充换电服务48.9万次、同比增长76%,充换电量达1444万千瓦时,同比增长103%。



春节期间,国网江苏省电力有限公司持续加强运维管理,密切监测线路和设备运行情况,确保江苏电网安全可靠运行,为全省人民过一个欢乐、祥和、温暖的新春佳节提供了电力保障。图为1月25日(大年初四)国网江苏超高压公司运维人员正在1000千伏苏通GIL管廊内巡视。赵鸣秋 摄影

白鹤滩入苏特高压直流输电配套送出工程全部投运

本报讯 (记者 黄蕾 通讯员 唐锐 孔祥壮 张献蒙 孙雅雯)1月18日,±800千伏苏换流站—玉山500千伏双回线路工程投运,标志着白鹤滩—江苏±800千伏特高压直流输电工程所有配套送出工程全部建成投运。

白鹤滩—江苏±800千伏特高压直流输电工程是我国实施“西电东送”国家战略的重点工程,起于四川凉山布拖换流站,止于我省苏州姑苏换流站,途经四川、重庆、湖北、安徽、江苏五省(市)。工程于2020年11月获得国家发改

改委核准,2021年1月正式开工建设。2022年7月1日,工程高端常规直流部分投运,在夏季用电高峰到来前,将400万千瓦容量的清洁能源送至江苏。同年12月19日,工程低端柔性直流部分投运,具备800万千瓦输电能力。

清洁能源要得进、落得下,还要送得出。为此,国网江苏省电力有限公司对江苏电网网架实施改造升级,共为白鹤滩水电入苏“量身定制”了苏州姑苏换流站—玉山输电线路、无锡梅里变电站等20个电网配套送出工程,并于2021年5月正式开建。

“白鹤滩入苏配套送出工程项目多,工期紧、任务重,输电线路交叉跨越架线施工多,变电站停电改造(下转2版)

华能江苏公司召开第三届职代会暨2023年工作会议、党的建设工作会议

扛起新使命打造新优势 推动高质量发展再上新台阶

本报讯 (王杰)1月16日至17日,华能江苏能源开发有限公司以“现场+视频”形式召开第三届职工(工会会员)代表大会暨2023年工作会议、党的建设工作会议,总结2022年工作,分析形势,部署2023年重点工作,提出聚焦“三大任务、两大特色”,做到“五坚持、五提升”,推动各项工作取得新成绩、实现新领先。

华能江苏公司党委书记、董事长曹庆伟作了题为《深入学习贯彻党的二十大精神 扛起新使命 打造新优势 推动江苏公司高质量发展再上新台阶》的工作报告和《全面学习把握落实党的二十大精神 笃定信心 勇毅前行 为全面建成清洁化、智慧化、精益化一流区域公司而团结奋斗》的党建工作报告,总经理齐革军作总结讲话,领导班子成员边防、陈学海、王茂华、吴强、沙发平、费维刚等出席会议。

会议认为,2022年,面对疫情多点散发、煤价高位运行、发展竞争激烈的外部环境,华能江苏公司深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻落实华能集团“两步走”战略安排和“六个新领先”战略任务,讲政治、提效益、树形象,坚持党建引领,安全环保保持良好局面,转型发展迈出坚实步伐,提质增效取得积极成果,改革创新活力明显增强,党建质量不断提升,各项工作取得新成绩。

曹庆伟从宏观层面、江苏省层面、华能集团层面以及华能江苏公司自身层面全面分析了公司发展面临的新形势、新环境。他指出,做好2023年工作,必须坚定必胜的信心和决心,(下转2版)

华电江苏公司召开二届六次职代会、2023年工作会议、党建暨党风廉政建设和反腐败工作会议

凝聚精气神打好攻坚战 同心共创高质量发展新局面

本报讯 (孙雨晨)1月17日至18日,华电江苏能源有限公司召开2023年工作会议、第二届六次职代会、五次工代会、党建暨党风廉政建设和反腐败工作会议,总结2022年工作,分析面临的形势和任务,确定下一阶段工作思路及重点工作。

华电江苏公司党委书记、董事长杨惠新作了题为《凝聚精气神 打好攻坚

战 同心共创华电江苏高质量发展新局面》的讲话,总经理、董事、党委副书记刘扬志作了题为《真抓实干 笃定前行 奋力谱写华电江苏高质量发展新篇章》的工作报告,党委委员、纪委书记王迎东作了题为《坚持严的基调 一贯到底 推动公司党风廉政建设和反腐败工作再上新台阶》的党风廉政建设和反腐败工作报告。

杨惠新指出,2022年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是华电江苏公司极不平凡的一年,广大干部职工团结奋斗、顽强拼搏,取得了来之不易的成绩。当前和今后一段时期,华电江苏公司要强化战略定力,走出一条既真正支撑华电集团发展战略,又符合江苏公司发展实际、具有地方区域发展特色的“十四五”高质量发展道路。聚焦“发展规模上要实现量的合理增长、经营效益上要实现质的有效提升”两大目标,坚决打好发展提速、经营提效、管理提升三大攻坚战,更加突出高质量发展首要任务、更加突出统筹发展和安全、更加突出市场在经营中的龙头地位、更加突出治理现代要求、更加突出干部员工主人翁意识和能力作风建设,坚决打好攻坚战,永争先进创一流,(下转4版)

导读

“我们守的是百姓过冬的温暖”

▶▶详见02行业纵横

学习一直在路上

▶▶详见03政工在线

特巡春运“电力大动脉”

▶▶详见04电与社会